

市疾控中心提醒

暑假出游 别忘正确防疫“姿势”

本报讯（记者 高燕）时值暑假，很多市民有出游的打算，在疫情常态化防控下，暑假出游防疫不可掉以轻心。市疾控中心提醒市民，出游别忘了正确防疫“姿势”，出行前要注意了解目的地疫情防控政策等情况，不去中高风险地区，优先选择短途游，旅行途中要做好个人防护。

市疾控专家介绍，出行前，市民要提前做好行程规划，准备充足的口罩、免洗手消毒品等防护物资。特别是乘坐火车、

飞机以及地铁等公共交通工具时仍要全程正确地佩戴口罩。暑期出游的人较多，公路、铁路、航空以及市内公共交通的客流都有所增加，优先选择短途游，尽量选择空旷的郊外旅游方式，避开热门景点，建议网上预约、错峰出行。同时，接种新冠疫苗是最有效的防护手段，暑期来临后各地人口流动性明显增强，为疫情防控工作带来风险和考验，外出旅行前最好完成新冠疫苗接种。

旅行中要科学佩戴口罩，尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守防疫措施，在商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交、地铁、民航等公共场所，配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。一定要注意饮食安全，不吃生肉或生鱼，不购买无卫生许可证或营业证件商贩的食物，避免食用室温状态下保存过久的食物；拒绝食用野味；勿忘使用公筷公勺和自带水杯。住宿建议

选择卫生条件较好的宾馆，注意开窗通风。夏季气温高，天气闷热，需关注天气变化情况，避免中暑。

此外，提前做好返程规划，预留出足够的时间休息，做好自我健康监测，避免过度疲劳，为上班、上学准备充足的体力。如出现发热、干咳等症状，应及时佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就诊，主动向医生报告发病情况及旅行史、接触史，便于诊断。

被困电梯里咋办？

第一时间拨打救援专线 95009

本报讯（记者 刘剑）“您好，电梯应急处置服务中心，请问有什么可以帮到你？”“我被困到电梯里了。”“请您提供一下在 95009 电话下方的电梯编码，救援人员马上就到。”日前，市民张女士被困电梯后拨打了 95009 电话，救援人员立刻出动，在 30 分钟内将被困人员救出。

“出门第一步，回家最后一程。”作为人们工作和生活中频繁使用的特种设备之一，电梯运行的安全性、可靠性是群众普遍关心的问题。如何统一指挥、迅速响应，实现快速专业的应急救援，最大限度地减少人员伤亡和财产损失，已成城市管理者的重要使命。

2019 年 9 月，我市电梯应急处置平台正式运行，95009 电梯应急救援专线，为群众提供 24 小时全天候电梯应急救援及故障受理服务，同时受理群众关于电梯安全的咨询与投诉。作为全省首批调整电梯检验检测方式改革试点城市，今年我市进行了电梯维保模式调整改革，推动电梯维



我市电梯应急处置服务中心 刘剑 摄

保由固定周期、固定项目向按需维保转变。全市所有的电梯维保单位均采取无纸化维保方式，集中使用 95009 电梯应急服务平台中的电梯维保模块功能，让电梯维保过程全部在系统监管下进行，避免“偷工减料”现象发生。

截至目前，我市电梯应急处置服务平台在用电梯为 15862 台，该平台共处置电梯困人事件 581 起，一般故障 511 起。电梯平均故障频数最高的时段为 8 时至 22 时，电梯故障发生场所主要聚集在住宅区域，占电梯故障数的 80%。

富力城方向能否多通几条公交线

本报讯（记者 张志忠）日前，富力城小区居民王女士致电本报热线反映，富力城小区入住居民日渐增多，希望在现有公交线路的基础上再多开通几条线路。

据市公交公司运调中心工作人员介绍，随着富力城公交车场投入使用，陆续开通或延伸了 63 路、69 路、70 路、602 路，但富力城公交车场空间有限，目前还没有继续开通线路的计划。

针对市民反馈的出行意见，工作人员表示，公交公司会积极收集居民意见，通过实地调研及时掌握居民出行动态并适当调整运力。工作人员建议，富力城小区居民可以通过 63 路、70 路公交，很方便地前往太和路云山街口枢纽站转乘 38 路、62 路、64 路、604 路等线路，去往平城区、云冈区方向。



接种新冠疫苗 保护自己 保护家人

